

新年第一捐:3家企业善款超700万

青岛红十字博弈筑梦基金启动 多个爱心基金打造多元化帮扶体系



早报1月14日讯 1月14日,随着“青岛红十字博弈筑梦基金”启动,青岛博弈资产管理有限公司捐赠的200万元注入青岛市红十字会账户。今年以来,青岛红十字会“新年第一捐”已累计收到来自3家爱心企业的总计706.6万元善款,各方善举汇聚成暖流,彰显了岛城向上向善的公益氛围。

红十字博弈筑梦基金启动

1月14日下午,青岛红十字博弈筑梦基金启动仪式举行,青岛市红十字会现场接收了青岛博弈资产管理有限公司捐赠的200万元,并为捐资单位和个人颁发了捐款感谢状及“青岛红十字勋章奖”。

青岛红十字博弈筑梦基金是在青岛市红十字会指导下,由青岛博弈资产管理有限公司发起设立的首只本地专业投资管理机构专项公益基金。基金秉持“以资本力量,筑未来之梦”的使命,致力于将资本市场的专业能力与公益事业深度融合,系统服务城市英雄品牌塑造、公益基础设施完善与城市人才创新发展。

“今年1月1日,青岛顺水建设工程



“新年第一捐”,市红会收到爱心企业的捐款。

集团有限公司捐赠6.6万元,随后一家化名‘微尘’的爱心企业捐赠500万元,加上青岛博弈资产管理有限公司捐赠的200万元,开年就有了706.6万元善款。”青岛市红十字会工作人员介绍,多年来,从爱心人士纷纷以“微尘”为名投身公益,到企业的持续坚守投入与专项基金的专业赋能,岛城大爱情怀早已深深融入城市血脉。“微尘”品牌历经多年沉淀,成为青岛最鲜明的公益符号,带动无数人加入献爱心行列。

“微尘”足迹遍布全国各地

多年来,青岛市红十字会培育了多个特色鲜明、深耕细作的专项基金,共同构成了一个多元化、立体化的公益帮扶体系,精准回应着社会各界的多元需求。其中,青岛红十字玫瑰基金始终聚焦女性健康与儿童关爱,不仅通过“粉红丝带”项目为罹患乳腺癌、宫颈癌的困境女性提供救助,还系统开展“玫瑰女性守

护计划”和“玫瑰妈妈工作站”,将关爱从生命健康延伸至心灵成长,曾荣获“中国红十字奉献奖章”;青岛红十字好善基金则精准锁定失依儿童这一特殊群体,13年来默默耕耘,通过实现“微心愿”、提供生活与教育支持、进行心理疏导等系统化帮扶,已长期资助61名儿童,累计救助超4500人次;青岛红十字凝心基金作为山东省民革系统的首只公益基金,充分发挥民主党派凝聚社会力量的纽带作用,秉持“以爱心凝聚人心”的宗旨,通过“墨香未来”助学、支持乡村振兴及助老助残等项目,积极探索公益力量参与社会治理的新路径。

作为青岛公益事业最鲜明标志的青岛市微尘公益基金会,重点关注儿童生命、健康和教育,是微尘精神的生动实践者,拥有“阳光少年”“博爱小学”等知名爱心项目,爱心足迹遍布全国各地。微尘基金如同一个巨大的爱心容器,汇聚了无数市民的涓涓善意:在春节“博爱送万家”的温暖行动中,在平日里助学、助医、助困的默默坚守里,在助农纾困、将“滞销菜”变为“暖心菜”的迅速响应中,无处不在的“微尘”让爱心真正没有了门槛。从个人到企业,从匿名捐赠到专项基金的专业化运作,“微尘”品牌早已超越其名,内化为青岛这座城市慷慨、向善的精神基因,在“人道、博爱、奉献”的红十字精神指引下,持续为城市发展注入最温暖的底色和源源不断的奋进力量。

(青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟 摄影报道)

千斤白菜半天售罄 公交助残速递温情

青岛公交市北巴士开展公益助销活动 为残疾人学员铺就增收路

早报1月14日讯 1月12日,青岛城运控股公交集团市北巴士第三分公司开展“爱心助残 暖心白菜”公益助销活动,1000余斤由市北区春雨残疾人辅助性就业中心学员分拣整理的新鲜白菜,在短短一上午就销售一空,用实际行动为残疾人学员送去温暖。

千余斤白菜半天销售一空

市北区春雨残疾人辅助性就业中心的学员们大多存在肢体、智力或精神层面的残疾,参与社会活动的机会相对有限。为帮助他们提升动手能力与沟通技巧,更好地融入社会,中心开设了公益助残超市,组织学员参与农产品分拣、整理及销售等全流程工作。然而,由于超市刚起步,缺乏稳定的销售渠道,近期大量新鲜白菜出现积压,让学员们的劳动成果面临“变现难”的困境,也急坏了中心的老师和学员。市北巴士第三分公司党支部在开展走访调研时,偶然得知了这一情况,第一时间召开专题会议研究帮扶方案。“残疾人学员用双手创造价值的精神令人动容,解决他们的‘卖菜难’问题,不仅是帮他们增收,更是对他们劳动的尊重。”分公司党支部副书记杲怡表示,基于多年来深耕公益的传统,分公司决定启动爱心助销计划,让残疾人学员的劳动成果顺利转化为实际收入。

为扩大活动影响力,分公司提前通



市北巴士第三分公司开展“爱心助残 暖心白菜”公益助销活动。

过内部微信工作群、公告栏等渠道发布活动信息,发动干部职工积极认购。1月12日,党员志愿者们早早来到春雨残疾人辅助性就业中心,与学员们一同开展白菜整理、称重、打包等工作。“这些白菜新鲜又便宜,还能为残疾人学员献一份爱心,非常有意义。”前来认购的职工王伟一次性买了10棵白菜。搬运过程中,不少路过的市民也被活动氛围感染,纷纷驻足认购,短短一上午时间,1000

余斤爱心白菜便销售一空,为学员们带来了实实在在的收入。

公交车变“移动助残驿站”

如果说“爱心助销”是市北巴士为残疾人学员劳动成果赋能、认可其技能价值的暖心之举,那么209路驾驶员迟野磊打造的助残车厢,则为残疾人出行筑起了一道温暖的屏障。作为市北巴士“i

无忧”残障人士无障碍出行志愿服务项目的积极践行者,迟野磊秉持“用心服务、用爱护航”理念,总结提炼出设施用心优化、流程暖心服务、沟通贴心适配的“三心助残工作法”,将209路公交车打造成充满温情的“移动助残驿站”。

走进迟野磊驾驶的209路公交车,记者发现车厢内不但配备了轮椅固定带,还有爱心雨伞、应急药品等便民物品,为残疾人乘客提供全方位的出行保障。“考虑到残疾人乘客的出行需求,我们在细节上做了很多优化。比如,轮椅固定带可以有效防止车辆行驶过程中轮椅的滑动,保障乘客安全;应急药品则能应对残疾人乘客突发的健康状况。”迟野磊介绍道。

迟野磊还总结出了一套专属的助残服务流程。每当遇到残疾人乘客乘车,他都会提前减速,将车辆平稳停在站台合适位置,方便其上车。对于行动不便的乘客,他会主动下车搀扶,帮助其安全上车并安排好座位;对于乘坐轮椅的乘客,他会协助将轮椅推上车,并用固定带将轮椅固定好。家住洛东小区的李大爷是一位肢体残疾人,每周都要乘坐209路公交车前往医院进行康复治疗,迟野磊的贴心服务让他深受感动。“每次坐迟师傅的车,他都会主动来帮忙,扶我上车、找座位,还会提醒其他乘客给我让座。”李大爷动情地说,“有迟师傅这样的好司机,我们残疾人出行方便多了,心里也暖和多了。”(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 摄影报道)